

ABSTRAKT

REGULÁCIA INTEGRATÍVNEJ A KOMPLEMENTÁRNEJ MEDICÍNY V SLOVENSKEJ REPUBLIKE

Študent: Laura Tudajová

Vedúca DP: PharmDr. Jitka Pokladníková, PhD.

KSKF, Faf v Hradci Králové, UK v Praze, Česká republika

Úvod: Záujem o užívanie komplementarnej a alternatívnej medicíny (KAM) v Slovenskej republike narastá. Neexistujú však žiadne zákony a nariadenia, ktoré by upravovali požiadavky na poskytovanie a odbornosť v KAM.

Cieľ: Cieľom diplomovej práce je zhodnotiť reguláciu vybraných metód KAM v Slovenskej republike, na základe kritérií, ktoré sú kladené na zdravotnícke nelekárske profesie.

Metodika: Vybrané KAM metódy boli hodnotené podľa zvolených 11 kritérií. V hodnotení kritérií mohla každá metóda získať maximálne 10 bodov a minimálne 0 bodov. Kritériá mali hodnotu 1 alebo 0,5 bodu. Na zhodnotenie bola použitá deskriptívna štatistika, za použitia programu Numbers.

Výsledky: Dokopy bolo skúmaných 97 metód, z toho bolo hodnotených 69 metód podľa stanovených kritérií. Šestnásť metód splnilo kritériá na viac ako 50 %. Najvyššie skóre, 9 bodov, získala muzikoterapia a športový osobný tréner. Najnižší počet bodov, 0, získali metódy: Alexandrova technika, AFT metóda, Buteyko dýchanie, EFT metóda, Feldenkraisova metóda, Hagioterapia, Holotropné dýchanie, Ho pono pono, Metóda RUŠ, Mohendžodáro, Parapsychológia, Rebalancing, Rodinné konštalácie, Rolfing a Tibetská medicína, čo predstavuje necelých 22 % zo všetkých študovaných metód. Najvyššie priemerné skóre 5,5 bodu získala kategória medicína založená na energii, najnižšie priemerné skóre 2,4 bodov získala kategória manipulatívne techniky. Zo všetkých hodnotených metód 68 % spĺňa kritérium medzinárodného kurzu a len 1,5 % spĺňa kritérium povinnej registrácie do profesijnej organizácie.

Záver: Regulácia profesií jednotlivých KAM metód je nejednotná, líši sa výrazne aj medzi Slovenskom a Českou republikou či inými štátmi. Bolo by vhodné pokračovať v ďalšom výskume, aby sa zvýšila bezpečnosť liečby klientov KAM medicíny a vybrané metódy KAM boli viac regulované.